

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

EN CALMA

Se aproximan las elecciones de concejales y en nuestra capital apenas si se nota la animación política que siempre origina la renovación de estos cargos populares.

Mejor es así, porque esta actividad en vísperas de elecciones contrastaría mucho con el escasísimo celo que la mayoría de los municipales observan en favor de los intereses generales de la población.

Lo que importa es que todos tengan acierto en la designación de las personas que hayan de ostentar en el Ayuntamiento la honrosa investidura de representantes del pueblo, pues la mayoría de los que en estos últimos años obtuvieron tan delicado e importante cargo se limitaron a no hacer nada de provecho, y así nos encontramos sin mercado, sin cementerio, sin higiene y sin ornato, demostrando una pasividad incompatible con las trascendentes funciones encomendadas a los concejales por las leyes vigentes, cuyo exacto cumplimiento se debiera acordar por quien corresponde, sin contemplaciones ni tibiezas, contra las que de modo tan absoluto y lamentable olvidan la estricta observancia de sus sagradas e ineludibles obligaciones.

Pero desgraciadamente no acontecerá así, atendándose a los intereses de partido y no a las conveniencias de la población.

Si Alicante fuera una población con conciencia de sus deberes ciudadanos, á buen seguro que haría comprender á los políticos al uso que no se puede seguir jugando con los intereses de la ciudad hoy entregada á manos inep-tas y á personas que á la adulación y al sometimiento servil deben lo que son.

Postal diaria

¿De qué sirve titularse uno liberal, republicano, socialista, ácrata ó espiritista si no existen sentimientos? Pues que, no es más noble ser déspota declarado, que no de los primeros cubierto con la capa de la hipocresía: ¡Oh, sí, mil veces sí! Y como dicha capa llega de polo á polo, unos más, otros menos, todos nos cubrimos con ella. Para poder decir, «yo de ideas avanzadas» es preciso desarrollar sentimientos; de lo contrario lo mismo dá ser déspota que liberal, puesto que en ambos casos resulta un tirano.

X. Y. Z

El matrimonio

Todas las injusticias, todas las vejaciones y todas las iniquidades que la humanidad sufre, tienen su origen en las preocupaciones de que estamos poseñados.

Es tan difícil encontrar un hombre desprendido por completo de todos los prejuicios que padecemos, que me atrevería á aconsejar, al que pretendiera tamaño disparate, encendiese de nuevo la célebre linterna de Diógenes y seguro estoy de que su resultado sería el mismo que obtuvo el célebre filósofo Joniense.

Impónese, pues, que la labor de todo el que se interese por la emancipación humana, tienda á extirpar alguna de estas llagas cancerosas que corroen al hombre.

Una de las preocupaciones más arraigadas en el pueblo, es el absurdo del matrimonio, son muy pocas las que no reconocen la ridícula estupidez que se demuestra al introducir un cura ó un juez entre dos individuos de distinto sexo que la voluptuosa afinidad carnal atrae á cohabitar juntos; sin embargo, y á pesar de reconocer semejante imbecilidad, difícilmente se encuentra un hombre y mujeres menos, capaz de romper con tan absurda preocupación y se rebelan contra semejante tontería.

Ocurre que los mismos que nos creemos emancipados moralmente, caemos con frecuencia, en aquellos prejuicios que en los demás condenamos con inexorable rigidez.

Cuando intentamos combatir el matrimonio, bien sea civil ó monástico, que para el caso es igual, se nos suele argumentar diciendo que así lo encontramos y así lo debemos dejar. A tales torpezas debíamos contestar con un profundo desprecio, pero como el ignorante no conoce lo que es desprecio nos vemos obligados á replicarles que nuestros abuelos también encontraron aquel terrible tribunal llamado del Santo Oficio, y que fué el azote de la civilización, el cual debían haberlo dejado que continuara despedazando y achicharrando carne humana.

Las mujeres, generalmente, suelen objetar que si no sujetaran al hombre con la cadena del matrimonio, las abandonarían en el momento que dieran plena satisfacción á sus apetitos sensuales.

¡Infelices!... ¡Cuán mezquino es el concepto que tienen formado del que, no mereciéndoles confianza, se unie-ra á él atadas por unas leyes que las imposibilitan para dar un paso sin el consentimiento del marido!...

Si la mujer supiera lo que en realidad es el matrimonio, huiría de él por bárbaro y tirano, pues mientras el hombre, sin responsabilidad alguna, puede buscar por otras partes el placer que no encuentra en el hogar, la mujer que el marido sorprendiera en intimidad con otro hombre y la matase, quedaba exenta de penalidad; mientras el marido pueda malgastar todo lo que posean y gansen los dos, la mujer no puede disponer por sí sola de nada, aunque abandonarla á obligarla á que le siga cuando y á donde le dé la gana, y la mujer no es dueña ni de salir á la calle, si al marido se le antoja lo contrario; en una palabra, la mujer, al casarse, firma su sentencia de eterna esclavitud y se expone á sufrir por toda la vida las brutalidades de un borracho indecente, que después de medio matarla de hambre la apalea bárbaramente, ó con un degenerado que le contagie la sífilis que le corroe, ó con un chulo que la obligue á prostituirse para él solazarse en la taberna, y ella tiene que sufrirlo resignadamente, pues su unión con aquel ser repulsivo es indisoluble. Si por el contrario se une libremente, sin formalismos de ninguna clase al hombre que ama, todo cambia de aspecto; ella, tiene los mismos derechos que él; continúa, como antes de la unión, siendo dueña de su cuerpo: si no le conviene seguir viviendo á su lado puede abandonarle y seguir el camino que plazca. Es libre.

Jóvenes que todavía estais á tiempo, medita un poco sobre esto, y si veis que tengo razón, no vacileis en uniros libremente al hombre á quien améis y conservar vuestra independencia; si no lo hacéis, con lágrimas de lo que aquí os digo, si no que la hipocresía acalle vuestro llanto!...

PEDRO JUL.

ESGUELA DE ARTES Y OFICIOS

CURSO DE 1915 A 1916

Ha quedado abierta la matrícula para el próximo curso. Las papeletas de inscripción las facilitará el escribiente de la Escuela todos los días laborables de cuatro á seis de la tarde.

Para ser admitido precisa haber cumplido 12 años de edad; pertenecer á alguna profesión ó industria; saber leer y escribir y las cuatro reglas aritméticas.

La matrícula será cerrada el día 15 de Octubre y el reparto de diplomas á los alumnos premiados del último curso y la apertura del próximo se anunciará con oportunidad.

Alicante 28 Septiembre 1915.—El director, M. Cantos

POETAS ESPAÑOLES

Rimas becquerianas

I
¡Año y medio buscándola afanoso
sin encontrar su huelle,
y quizás también ella
buscándome sin tregua ni reposo!
Por larga serie de contrariedades
nos perdimos de vista,
y en vano recorri como un turista,
campos, montañas, pueblo y ciudades.
Un día en Londres, desde mi tugurio
la vi pasar doliente
por la acera de enfrente,
y perdóneme el cielo si le injurio,
Lansé de mi balcón tras los visillos
horrible juramento,
porque en aquel momento
me estaba yo afeitando en calzoncíl los!

II
¡Qué noche tan triste,
qué funebre noche
la noche que dijo:
—¡No vuelvas ya más!
Con tristes sollozos,
con hondos lamentos
para despedirme
bajó hasta el portal
—¡No vuelvas de nuevo,
me dijo llorosa,
bañando su rostro
la luz del candil,
¿Sabéis el motivo
de tal desventura?
Que quiso dos dueros
y no se los di!

III
He leído su carta tantas veces,
que la sé de memoria
como se sabe la oración primera,
que pronuncia la boca,
De mis tristes angustias no se aprada
su corazón alete...
No hay ser más insensible que un casero
debiéndole seis meses.

IV
«Volverán las oscuras golondrinas
de su balcón sus nidos á colgar»,
y yo no volveré jamás á verla,
porque no tiene un real!

V
Clavó en mí su mirada penetrante,
que aún doléndome está,
y yo bense:—Sigamos adelante,
que ella me llamará!
Bien pronto se cumplió mi profeta,
gracias á la ocasión,
Ayer la vi en un coche del tranvía
y me llamó... ¡melón!

JOSÉ ESTRANÍ

Lea usted todos los días
ALICANTE OBRERO

Ironías...

Todos iguales

La poca vergüenza de nuestros políticos, la poca dignidad de nuestros administradores, la mucha gaudulería que nos roba, y la mucha apatía y sobra de indiferencia del pueblo de poco pan y muchos tores, es la causa del malestar que padecemos y que con relajada mansedumbre sufrimos.

El derecho de ciudadanía es un mito; la libertad del pensamiento un sarcasmo; la de conciencia, una afrenta que con la amalgama de las Leyes imprimen al pueblo.

Así vemos á hombres dignos de grillete arrastrar su humanidad por las más elevadas esferas de la sociedad; á hombres sin principios de cultura regir los destinos del pueblo; á seres de inteligencia atrofiada, encumbrarse apoyados por el caciquismo.

Un día escribimos contra un alcalde inepto y se nos procesa; vituperamos al que detentó los intereses del pueblo y se nos amenaza.

Culpables de esto, no son los que nos engañan, nos roban y nos deshonoran. Somos nosotros, los arrojados del harem por inservibles eunucos. Somos nosotros por nuestro servilismo, porque besamos la mano que debiéramos cortar, porque nos arrastramos ante las plantas del verdugo que debiéramos aniquilar; porque, en vez de unirnos para ser fuertes, nos distanciamos más cada día.

No debemos llamar ladrones á los que nos roban porque nosotros, supremos jueces del pueblo, miramos con imbecil indiferencia el engrandecimiento de los que nos explotan.

No debemos protestar de los malos políticos, porque nosotros con nuestro sufragio les encumbramos, les acatamos vasallaje y rendimos homenaje.

No podemos arrojar la piedra sobre el que nos deshonra, porque nosotros contribuimos con nuestros desbordamientos de incultura, á que seamos coautores del crimen.

En una palabra: Las culpas de los padres no deben pagarla los hijos, y si educarlos para que este mal termine y puedan algún día pedir sus derechos, ó tomarlos si se les niegan.

Mientras, seremos todos iguales.

SINTIERRA.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Virgen de Belén, 13.

¿Qué calles!

Todo el mundo sabe, que una de las cosas principales que deberíamos tener presente en la vida, es la limpieza, por cuanto de no cuidarse de ella, pueden sobrevenir muchas enfermedades, producidas por los microbios que en la suciedad se engendran.

En Alicante la limpieza es deficiente; las calles se encuentran llenas de basuras que revelan lo abandonado que tienen las autoridades este servicio.

Los días de viento no se puede salir de casa por las grandes polvaradas; en las calles de los barrios extremos se amontonan las basuras y permane-

cen en mitad del arroyo hasta que poco á poco desaparecen porque los transeuntes se las llevan en sus pies y vestidos.

Y dejemos la limpieza pública y fijémonos en el ornate; las calles que están entarugadas llenas de hoyos y las otras por no ser menos en deplorable estado.

Si las autoridades encargadas de corregir todas estas deficiencias no hacen nada para remediar tanto abandono, bien pronto se convertirán las calles de Alicante en barrancos.

Concepcion Baeza Sala

Profesora en Partos

Comedraza que fué de la Beneficencia.

Asistancia de parto á domicilio.—Asistencia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.

Carrétera de San Vicente núm. 35

El alcoholismo

No todos los bebedores están gordos, pero la tendencia á la obesidad en alcohólicos es demasiado marcada para que pase inadvertida.

Un conocido doctor dice que esta tendencia es debida al hecho de que el alcohol usurpa la función de la grasa, la cual acumula; y lo explica del siguiente modo:

«Se observa que los aficionados al uso de las bebidas alcohólicas suelen revelar la tendencia á engordar, pero esta gordura no es señal de salud, ni siquiera indicio de que el alcohol es inofensivo.

Es sencillamente el resultado de la completa oxidación de la substancia del alcohol por el cuerpo humano.

El cuerpo oxidá des onzas de alcohol cada veinticuatro horas, y lo oxida tan completamente, que no se encuentra rastro del alcohol en ninguna substancia excretoria.

Esto significa sencillamente que el calor artificial producido en el cuerpo por la presencia del estimulante hace las veces, transitoriamente al menos, del calor que, falta de éste, hubiera sido producido mediante el gasto de grasas y carbohidratos.

Estos últimos son el combustible almacenado por el cuerpo y quemado normalmente para la producción del necesario calor corporal.

Cuando se consume alcohol da calor, aunque no es calor natural, y se economiza este gasto, por lo cual se almacena en el cuerpo la grasa no usada, y como resultado necesario sobreviene la gordura. Pero ésta no es una condición normal ni un proceso natural.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentra presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

La bestia humana

Para el señor gobernador, y presidente de la Audiencia de Alicante,

Repugnante es el hecho que en el vecino pueblo de Aspe, ocurrió días pasados, y que algunos profesionales de la medicina, qui ieron o cuitar, por tratarse, sin duda, de un hombre fiero bien relacionado con los caciques del pueblo donde cometió un delito que debiera pagar con la pena del Talión.

Antonio Caparrós Cremades es un ser relajado de «cincuenta y cinco» años de edad; es decir, un hombre que debió pensar en las cosas espirituales, sin que el instinto de fiero despertase en él, el villano acto que cometió.

Este criminal individuo es conocido por «Martó», sobrenombre que hoy el pueblo maldice, y que la víctima recuerda con horror.

Una niña de doce años, se encontraba jugando en casa de sus padres; fué llamada por el «Martó» é invitada á comer higos, á lo que la madre accedió no creyendo que la bestia carnívora despertaría en un hombre de edad tan respetable y que abusaría de la virginidad de un infeliz ser idiotizado.

Llegó la pobre víctima al sitio invitada por el bruto humano, y sin darse cuenta del crimen que con ella se cometía, sucumbió bajo las garras del monstruo que mató para siempre la flor de un ángel que con el tiempo pudiera ser honrada mujer y madre de sus hijos á quien amar y que en su tiempo la mantendrían.

Enterada la madre del crimen cometido con su hija adorada, puso el hecho en conocimiento del Juzgado, quien ordenó la detención del sátiro criminal, permamenciendo en la cárcel tres días, decretándose su libertad por el poder del dinero en forma de fianza, y por las influencias del caciquismo político, que en Aspe como en todas partes, es dueño y señor de vidas y haciendas, que roba, mata y deshonor.

La niña fué reconocida por los médicos de Aspe, los cuales, negaron la violación. La madre, no creyendo en las palabras de los galenos (¡), recurrió á los de Novelda, quienes, no tuvieron inconveniente en decir la verdad, y tanto el doctor Bonmatí como el ferense certificaron que la niña había sido violada.

Ahora buscan los caciques la manera de salvar á la bestia feroz del crimen repugnante cometido en la niña inocente, y burlarse una vez más de las leyes y de los hombres.

Nosotros, como amantes de la justicia, pedimos á los que tienen el deber de administrarla, como es el digno juez de Aspe, quede la fianza de «Martó» en poder del Juzgado para responder de daños y perjuicios, confiscarse sus bienes, y sea inmediatamente encarcelado.

Como es este un asunto que ha de ser de la opinión pública, hacemos punto, para otro día que haremos los comentarios que el repugnante crimen requiere. Hoy solo lo hacemos como información.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

Consejo Académico

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesores y profesores para el examen de ingreso.

Materia completa para la enseñanza y preparación

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6 principal

NOTICIAS

El director de Telégrafos de la provincia en atento B. L. M., nos ruega que como noticia de interés para el público, que por circular recibida de la Dirección General, se anulan las restricciones que imponía para el servicio de Suiza la circular publicada en nuestro número de ayer.

Está organizándose una buena novillada con ganado de Flores y con el concurso de Amuedo y «Cantillana».

La combinación resultará del agrado de los aficionados.

Se necesitan aprendices en el taller mecánico de lavado y planchado, Sagasta 22.

Anoche el zoco Soto des edia un hedor insopertable de pescado en putrefacción.

Todos los viandantes que vimos pasaron en las narices tapadas con pañuelos, y protestando de que el pueblo alicantino consista semejante atentado á la salud pública.

¿Es que los señores que componen la Junta de Sanidad no tienen el feto ni les preocupa la salud pública?

Para proceder al nombramiento de síndicos y clasificadores con objeto de verificar el repartimiento de cuotas para 1919, se convoca á los señores de todos los gremios, concurren á las oficinas de la Administración de contribuciones.

GANGA.—Per tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16.

El ferrocarril de Alcoy es un buen tema para explotar, y se está explotando, en la actualidad, pero lo cierto es que el ferrocarril ese no lleva trazas de construirse, privando de esta manera á la clase trabajadora de ganar el sustento.

Aconsejamos, pues, á los que les gusta entretener al pueblo con mentiras que se dediquen á otra cosa, por que va resultando guaza para todo que se refiere, al ferrocarril de Alicante á Alcoy.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarme? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vil avieja, 73. bajo.

Para proveer ocho plazas vacantes de farmacéuticos segundos del cuerpo de Sanidad Militar, se convoca á oposiciones públicas entre los Doctores y Licenciados de Farmacia que lo soliciten.

Los ejercicios darán comienzo el día 3 de Enero del año próximo en el Laboratorio Central de Medicamentos de Madrid.

CARIDAD. Las personas caritativas harán una verdadera obra de humanidad socorriendo á un matrimonio con tres hijos menores de edad y el marido se encuentra enfermo desde hace tres meses. Habitan Vereda, número 8. (Barrio Las Carlinas).

Por Real orden del Ministerio de Fomento, se ha autorizado á los ingenieros de exámenes de dicho Ministerio, para que puedan asistir al Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, ha de celebrarse en Valladolid en el mes actual.

De «La Unión Democrática»:

«No sería del todo mal que los señores gobernador civil é inspector de Sanidad conocieran lo que en materia sanitaria viene ocurriendo en el zoco del paseo de Méndez Núñez.

Parece que los roedores abundan, y que ni uno tan solo murió en la famosa desratización, ideada y llevada á cabo por el señor Aguiló de orden del Ayuntamiento».

Por real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se convoca á los constructores nacionales de mobiliario escolar para que en el término de veinte días presenten en

la sección de primera enseñanza del Ministerio, los modelos de mesa banco hipersonal, con destino á las escuelas nacionales de primera enseñanza.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La chistosa, capricho, sa chungosa y archidesastro sa película titulada:

**El alcalde
y sus perros**

2.º Gran presentación de los aspirantes á la concejalia,

**La troupe
Hambrienta**

3.º Entrada cómica, bufa y estrafalaria, de los tontos y clova,

**Albartini
y Granerini**

Se suplica silencio.

Salón Moderno

Dispuesta esta empresa á complacer los deseos de su distinguido público, para la próxima semana se proyectará la insuperable joya cinematográfica «El tres de oros» cuyo interesante y extenso argumento, que consta de «quince series», se representarán en dos series cada noche, teniendo lugar las dos primeras el lunes día 11 y terminando el otro lunes día 18.

Para complemento del programa, se proyectarán dos estrenos cada noche.

Esta noche estreno de la cinta tomada del natural «Flores»; estreno de la interesantísima y emocionante película en cuatro partes, en colores «La marcha de los reyes» estreno de la notable proyección cómica «Crema Chantilly».

Sección permanente desde las seis y media de la tarde

De la guerra europea

Alemanes y austriacos

París.—Telegrafía de Nish diciendo que los alemanes han relevado á los austriacos en las posiciones de primera línea en la orilla del Danubio.

Belgas detenidos

Amsterdam. Un diario dice que varios belgas han sido detenidos, acusados de tener en su poder explosivos procedente de una fábrica belga.

A consecuencia del interrogatorio de estos belgas, las autoridades alemanas dicen que han descubierto que los detenidos intentaban hacer saltar las fortificaciones de Lieja.

Los turcos evacuan Enos

Atenas.—Las autoridades militares turcas han hecho evacuar la ciudad de Enos á

todo el vecindario, lo mismo musulmán que cristiano.

Trincheras recuperadas

Londres. El mariscal French telegrafía que en un contraataque reconquistó la noche pasada dos trincheras que había tenido que abandonar el día 29.

Restablecido el orden

Londres. Un comunicado oficial de El Cabo confirmó el fracaso de la rebelión indígena de Angola.

Las autoridades inglesas y portuguesas han adoptado las medidas convenientes para restablecer el orden.

Se ha firmado un acuerdo provisional para considerar zona neutral la región fronteriza, que será administrada por una Comisión mixta.

Reconocimientos médicos

Berna. Los Consulados alemanes han publicado un aviso para que se presenten á un reconocimiento médico los alemanes residentes en Suiza que pertenecían á la quinta de 1896, que estaban exceptuados.

Se sabe que los que, después de este reconocimiento, sean declarados aptos para prestar servicio, serán inmediatamente enviados á los campos de instrucción.

Ya pensaba en retirarse á un convento y en dedicar á Dios su juventud pidiéndole en cambio que la reuniera pronto con su querida madre.

Y la pobre joven, á su pesar, lloraba, al querer desvanecer en su corazón la imagen de Alesio que se imponía á su alma.

Pero de pronto vió al joven abrir la vidriera y bajar la escalera que conducía al jardín.

Quiso levantarse, huir, pero no se encontró con fuerzas para ello.

Alesio, en un instante estuvo á su lado, y rodeándole la cintura con un brazo, como poco antes había hecho Bianca.

—¿Es verdad, Nella—murmuró,—que os creéis indigna de mi amor, y seis celosa de una pobre muerta?

Y la buena de Bianca, poniéndose muy seria, refirió á Alesio el drama que había amargado la niñez de Nella.

Habló con entusiasmo de la virtud de su pobre amiga unida á un hombre indigno que por muchos años había torturado su alma ajando su juventud sin respetar su amor materno, llegando al punto de burlarse de su misma hija, con una indigna mujer que tuvo él valor de hacer penetrar hasta las habitaciones de su esposa.

Esta, loca de dolor, agarrando improvisadamente un puñal, hizo justicia al infame que murió en el acto.

Bianca también contó cómo la infeliz mujer fué absuelta, habiendo sido probados los martirios que por mucho tiempo había soportado de aquel miserable.

Edición especial de Alcoy

Las bazañas de un cura

Nuestro cura que en adelante le llamaremos el *Melego* como le llamaban en el pueblo mencionado, se presentó á los pocos días en casa del ama del sacerdote fallecido rogándole con lágrimas en los ojos que como recuerdo del compañero que había pasado á mejor vida y á quien quería tanto, le regalase el manto y sombrero que solía llevar en vida el infortunado sacerdote.

Muy complaciente la señora le regaló dichas prendas ofreciéndole además una bolsa creyendo de buena fé en las promesas de cariño que sentía por el difunto colega.

El *Melego* aceptó gustosísimo prometiendo visitarla de vez en cuando.

No corto ni perezoso el buen cura solía ir al principio una vez por semana a visitar á la que se había convertido en elegante señora, terminando por ir todos los días y á toda hora permaneciendo encerrados solos en una habitación, buena parte del día ó de la noche.

¿Qué hacían solos y encerrados? Nadie lo sabe; lo cierto, lo verdaderamente se sabe es que al cabo de algún tiempo falleció la heredera de los bienes de aquel venerable y virtuoso sacerdote pero con gran sorpresa de toda la familia de aquella señora vieron que el único que disponía en la casa el que daba órdenes á todos, el que arregló á su modo y manera los funerales, *Moseu Melego*.

Muy pronto apareció la incógnita. En el testamento que dejó la buena señora legaba todos los bienes á el *Melego* sin acordarse de su familia ni de un honrado procurador que muchos años tenía á su cargo la administración de las fincas de aquel buen pastor de almas, modelo de virtud y honradez.

II

El buen de *Moseu Melego* está disfrutando el producto de sus rastreras maldades sin remordimiento de conciencia al recordar que posee bienes rebadados con falsas é hipócritas zalamerías y prostituyendo un hogar sagrado habitado tantos años por un verdadero ciervo de Dios.

III

Todos los días cuando ven pasar por el pueblo un cura alto con lentes, la cabeza inclinada al suelo, y la mano al pecho, suelen decir; ese es *Moseu Melego* el que con males artes se apoderó de los bienes de un honrado sacerdote, y del corazón de su infiel mujer.

Moseu Melego ha fallecido dejando toda su herencia á un convento de monjas para que en sus cánticos no se olviden del alma de un desvesturado pecador.

E MARTINEZ

La huelga de Bocairente

Por la tarde

Esta comisión visitó algunas sociedades del pueblo a donde fué obse-

quiado por los trabajadores. Serían las cuatro de la tarde se organizó una jira campestre en el campo denominado el «Asegador del Palacio»; una vez el pueblo allí congregado, el cual estaba ansioso de oír á nuestros compañeros de Alcoy, hicieron uso de la palabra el compañero Abad é Ivorra pusieron de relieve la conducta observada por el monterilla como alcalde y como fabricante, por lo que manifestaron que es indispensable la organización para salir de la explotación que son víctimas de esa burguesía sin entrañas que los explotan como si fueran bestias de carga y no como seres humanos dándoles un irrisorio jornal que apenas puede cubrir vuestras primeras necesidades de la vida.

En hermosos párrafos manifiesta los beneficios que se observan por medio de las sociedades de resistencia; durante su discurso fué interrumpido varias veces como demostración de simpatía.

En la estación

Terminado el acto todos los reunidos acompañaron á los comisionados á la estación; una vez en marcha el tren por última despedida fué un fraternal saludo para los obreros de Alcoy, y una salva de aplausos y con voz alta decían: hasta el domingo próximo.

Sobre lo mismo

Como saben nuestros lectores el sábado 25 del próximo pasado, estuvo una comisión de la federación Textil de Alcoy, en dicho pueblo entre ellos, nuestro compañero Rico, para hacer una extensa información de la huelga que en aquella localidad existe, é informarse al mismo tiempo en las condiciones que dichos compañeros trabajan.

Y, al efecto, vamos á informar á los

lectores de ALICANTE OBRERO sobre la esclavitud que pesa sobre estos compañeros.

Interrogada la primera autoridad, por nuestros compañeros, referente á la huelga, ésta manifestó (con todo el carácter de un cacique) que en dicha localidad no existe ninguna huelga; lo único que allí ocurre es que los fabricantes viven en Bocairente, y la mayoría de los obreros también, pero las fábricas están en término municipal de Onteniente, y por lo tanto si usted quiere informarse sobre el particular, vaya á la autoridad de dicho pueblo que allí le informarán.

Alcoy al día

Una aclaración

Sobre la noticia que publicamos la semana pasada referente á que la brigada municipal había levantado una tapia en el huerto de la pesada de la viuda á expensas del Ayuntamiento local hacia tiempo estaba derrumbada nos hemos enterado de que dicha tapia se derrumbó á causa de la humedad de una acequia de desagües que pasa por debajo, propiedad del pueblo.

De elecciones

Aún no entramos en período electoral, ya están los patronos de las fábricas comprometiendo á los obreros para las próximas elecciones.

Más sinceridad y más respeto al sufragio universal señores fabricantes.

Novedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

A tam. 12, (antes Princesa)

Tipografía Obrera

No obstante, la madre de Nella no perdonó á sí misma su arrebató, y sea por sufrimientos físicos debidos á los dolores sufridos, sea que su memoria no cesase de recordar el drama provocado por su espeso, su salud fué debilitándose hasta que, viéndose en punto de muerte, recomendó á Bianca su hija.

Cuando ésta acabó su triste relación, vió los ojos de Alesio llenos de lágrimas.

—¿Y Nella podía creer que este secreto me alejaría de ella?—exclamó con acento conmovido.—¡No me conoce todavía! Yo la amaré aún más por las desgracias sufridas, y considero á su madre como á una mártir, á una santa.

—Otro caso también la centiese—murmuró Bianca.

—¿Cuál?

—Ella cree que la amas sólo en recuerdo de aquella muerta, y que tu alma es enteramente de Nicra; deberías tú mismo tranquilizarla. Vé, Nella está en el jardín.

—¿Me lo permites?—exclamó Alesio levantándose.

Bianca sonrió.

—¿No te he dicho que deso veros felices como lo somos Mario y yo?

Durante este coloquio, Nella había quedado abatida y triste en el mismo sitio en que Bianca la dejó; algo muy doloroso le agitaba el corazón.

Alesio no preguntaba por ella, y sólo había venido á despedirse de su prima.

—¿Marcharía quizás sin cuidarse de saludarla? y ciertamente en llegando á saber el drama de su familia, pensaría que era imposible la unión entre ellos y, además, se interponía siempre Nicra.